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TÜRKÎYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

ceVaplandınImasmı saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Ankara'da, Suudi Arabistan Büyükelçiliği ataşesi Mana Ali M. Alfataih'in kullandığı araç,

motosikletli 18 yaşındaki Umut Cem Doğan'a çarptı. Kaza sonucu ağır yaralanan Doğan,

hastanede 12 gün tedavi gördü ve çeşitli kalıcı hasarlar yaşadı. Ataşe kimlik tespiti yapıldıktan

sonra serbest bırakıldı ve 10 aydır ifade vermedi.

Bu bağlamda;

1- Olaym meydana geldiği 3 Ekim 2023 tarihinden bu yana geçen süre zarfında, neden

Mana Ali M. Alfataih’in ifadesi alınmamıştır?

2- Ataşenin ifadesinin almmamasımn nedeni olarak diplomatik ' dokunulmazlık

gösterilmekte midir? Eğer öyleyse, bu dokunulmazlığın kaldırılması için ne tür

girişimlerde bulunulmuştur?

3- Kazanm meydana geldiği Akdere Mahallesi’nde kamera kayıtlannm neden olmadığı

veya kamera kayıtlamam neden söküldüğüne dair bir somşturma yapıhmş imdir?

4- Kazadan sonra Mana'Ali M. Alfataih’in herhangi bir alkol testi veya ifade işlemi

yapılmamasımn nedeni nedir? ,>1-

5- Adli Tıp Kurumu’nun Mana Ali M. Alfataih’i olayda asli kusurlu bulmasma rağmen,

neden şu ana kadar adli bir işlem yapılmamıştır?
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6- Umut Cem Doğan’m hastanede kaldığı süre ve tedavi süreci dikkate alınarak, olayın

ciddiyeti ve Doğan’m gelecekte yaşayabileceği sağlık sorunları göz önünde

bulundurularak, bu süreçte yaşanan aksaklıkların sorumluları kimlerdir?

7- Umut Cem Doğan’m ailesi ve avukatımn dile getirdiği şikayetler doğrultusunda, Suudi

Arabistan Büyükelçiliği’ne herhangi bir resmi yazı gönderilmiş midir? Gönderildiyse,

bu yazımn içeriği ve cevabı nedir?

8- Olayla ilgili olarak. Adalet Bakanlığı’nm devreye girmesi ve soruşturmanın

hızlandırılması için hangi adunlar atılmıştu:?

9- Diplomatik dokunulmazlık kapsammda olmayan şahıslann neden adli süreçlere tabi

tutulmadığı ve bu konuda alınması gereken önlemler hakkında Bakanlığmızm bir

çalışması var mıdır?

10-Benzer bir olayın İstanbul’da Somali Cumhurbaşkam’mn oğlu Mohammed Hassan

Shekh Mohamud’un karıştığı kaza ile benzerlikleri dikkate almarak, bu tür olayların

. tekrar yaşanmaması için hangi tedbirler alınacaktır?


